

VÁŠ 1/2 IVNÁ NA NEZDÁRNĚ ZLETILÁ DĚTĚŠ

Státní úřad, 03. listopad 2010

Dobrý den. Jsem rozvedený a mému synovi letos bude 22 let. Po ZŠ nastoupil na SOU, ale pro špatné výsledky ukončil studium v prvním ročníku a v září přešel na jiné SOU. Ve třetím ročníku, kdy už byl dospělý, rozhodl, že v pololetí školu přejde, opřít se dle dovedení prospěchu a neomluvených absencí a pokusí se ji dokončit do konce školního roku. Poté mi bylo výživné soudem zrušeno.

Syn nastoupil do zaměstnání, kde vydržel asi 3 měsíce. Pak se jen poflakoval, zaměstnával policii, pít alkoholické nápoje i omamné a psychotropní látky. V září nastoupil do školy, avšak opřít se s děšivými výsledky. 200 neomluvených hodin za první pololetí, ze kterých přešel v obecně neklasifikován, z ostatních dostane známka. Zřejmě bude čeká vyhlášení rozsudku, ale obávám se, že soudkyně mi nějaké alimenty opřít "napřít". Mohu se v obecně nějak bránit, nebo jsem vydán na pospas soudu? Matka, která syna přešla soudem zastupovala na základě plné moci (má-li matka zastupovat?) přídaje 3500,- Kč se zpřítnou platností od září. Jsem zoufalý, celý život jsem měl povinnost platit, ale práva žádné. Děkuji za brzkou odpověď.

ODPOVĚŠ:

Dobrý den,

co se týče výživného platí, že výživovací povinnost rodičů k dítěti trvá do té doby, pokud děti nejsou samy schopny. Doba trvání výživovací povinnosti rodičů k dítěti je tedy dána tzv. stavem odkázanosti dítěte na výživu svých rodičů. Schopnost samostatně se žít = schopnost samostatně uspokojovat všechny potřeby (hmotné, kulturní i bytové) není vázána na dosažení určité věkové hranice (např. zletilost). Zvláštností výživovací povinnosti rodičů je její elasticita, tzn., že výživovací povinnost může zaniknout po dobu, kdy dítě pracuje a vydělává a znovu se obnovit v případě, že dítě znovu nastoupí do školy (např. po vyloučení ze školy za to, že nepracoval, avšak za to, že opřít studovat). Proto Vám mohu doporučit, jako řešení daného problému, abyste přídával u aby si zjistil synovy školní výsledky, argumentujte i případně možnost ověřit si jeho chování ze záznamů policie atd.. Syn pak bude povinen poskytnout soudu potřebnou součinnost a předložit mu potřebné doklady o svém vydělávání a jeho ukončení, případně zaměstnání apod. P.S. U soudu ho zastupovat může kdokoliv, komu dá váš syn plnou moc. d@niela